

**Отчёт
о депутатской деятельности депутата Думы Ханты-Мансийского
автономного округа – Югры седьмого созыва (2021 – 2026 гг.)
Проводникова Руслана Михайловича за период
2022 года**

Деятельность депутата в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Уставом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Законом автономного округа "О статусе депутата Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры", Регламентом Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры", иными законодательными и нормативными актами.

Проводников Руслан Михайлович входит в состав депутатской фракции Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Входит в состав Комитета Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по развитию гражданского общества и вопросам развития национальных и общественных объединений, в состав Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, является заместителем председателя Ассамблеи.

Также Руслан Проводников является членом Совета представителей коренных малочисленных народов Севера при главе Берёзовского района, с июня 2017г. Является членом Координационного совета по решению вопросов в области физического воспитания населения, массового спорта и реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО) в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре при Правительстве Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Участие в работе Думы автономного округа, в работе Ассамблеи.

В отчёмном периоде депутат Проводников Р.М. принял активное участие в 9-ти заседаниях Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, в 9-ти заседаниях Комитета Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по развитию гражданского общества и вопросам развития национальных и общественных объединений, в 10-ти заседаниях Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее-Ассамблея).

Основная деятельность депутата Проводникова Р.М. связана с деятельностью Ассамблеи.

В соответствии с планом работы Ассамблеи в отчёмном периоде продолжена работа над законопроектами "Об этнологической экспертизе в местах традиционного проживания и традиционной деятельности малочисленных народов", "О поддержке национальных видов спорта в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре", "Об Уполномоченном по правам коренных малочисленных народов Севера", "О гостевой семье для обучающихся".

Состоялось 10 заседаний Ассамблеи, на которых рассмотрены 16 проектов законов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, на 4 проекта закона Ассамблеей внесены предложения:

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О бесплатной юридической помощи в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре".

Законопроектом предлагалось исключить из статьи 5.5 указание на подпункт 11 пункта 1 статьи 4 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О бесплатной юридической помощи в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре" категорию граждан - представители коренных малочисленных народов, проживающие в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов, для которых виды традиционной хозяйственной деятельности являются неосновным способом жизнеобеспечения. Депутаты Ассамблеи настояли о сохранении данной категории граждан.

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Об общинах коренных малочисленных народов в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре".

Проектом закона уточняется, что община малочисленных народов может осуществлять любые виды традиционной хозяйственной деятельности малочисленных народов и иные виды деятельности, не запрещённые законодательством Российской Федерации и соответствующие целям деятельности общины малочисленных народов, которые предусмотрены её уставом.

Также продублирована норма федерального закона о возможности общины малочисленных народов осуществлять предпринимательскую и иную приносящую доход деятельность лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, ради которых она создана, и соответствует указанным целям, при условии, что такая деятельность предусмотрена её уставом.

Ещё одним изменением в действующий закон автономного округа вносится формализация требований к учредителям общин малочисленных народов. Ассамблеей поддержаны изменения в законопроект.

"О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О регулировании отдельных жилищных отношений в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре".

В связи с многочисленными обращениями граждан в адрес депутатов Ассамблеи, Департаменту строительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Ассамблей было предложено рассмотреть вопрос о необходимости внесения изменений в Порядок реализации мероприятия "Предоставление субсидии на приобретение или строительство жилых помещений гражданам из числа коренных малочисленных народов в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, подавшим до 31 декабря 2013 года заявления на получение мер государственной поддержки" государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Развитие

жилищной сферы", в части: сохранения права на предоставление субсидии участникам (членам семьи участников) программы, ранее получившим государственную поддержку на 4 приобретение (строительство) жилых помещений за счёт бюджетных средств, если данная поддержка была предоставлена им в несовершеннолетнем возрасте в составе семьи родителей.

"О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О бюджете Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов".

На заседаниях Ассамблеи были заслушаны отчёт о ходе реализации государственной программы автономного округа "Устойчивое развитие коренных малочисленных народов Севера" и информации об исполнении Законов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в 2021 году:

- "О регулировании отдельных вопросов в сфере физической культуры и спорта в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре";

- "О развитии северного оленеводства в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре" в 2021 году";

- "О языках коренных малочисленных народов Севера, проживающих на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры";

- "О территориях традиционного природопользования коренных малочисленных народов Севера регионального значения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре".

В отчётном году депутаты приняли участие в обсуждении проекта федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации общин коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации", направленного на упорядочение вопросов создания и деятельности общин малочисленных народов. В октябре изменения в закон были приняты.

Члены Ассамблеи приняли активное участие в деятельности рабочей группы по подготовке рекомендаций в целях заключения соглашений между компаниями-недропользователями и коренными малочисленными народами Севера. Рабочая группа была создана на основании распоряжения первого заместителя Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа от 19.05.2022г. № 343-р, для урегулирования вопроса освобождения от налогообложения компенсационных выплат за причиненные убытки в результате осуществления хозяйственной деятельности, полученных от компаний-недропользователей физическими лицами, относящимися к коренным малочисленным народам Севера.

Ассамблея приняла участие в формировании Регионального плана мероприятий по проведению в 2022–2032 годах в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре Международного десятилетия языков коренных народов, утвержденного постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 20 мая 2022 года № 211-п "О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры".

В соответствии с пунктом 3 статьи 67 Регламента Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Ассамблея предложила включить в ежегодный отчет Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры вопрос "О перспективах воссоздания в структуре исполнительных органов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Департамента по вопросам коренных малочисленных народов Севера".

В представленном ответе сообщается: "Для реализации создания прочных основ устойчивого развития КМНС выстроена вертикальная система управления: в структуре Правительства автономного округа – координация исполнительных органов власти автономного округа по вопросам защиты прав КМНС возложена на первого заместителя Губернатора автономного округа. В структуре исполнительных органов автономного округа: определен уполномоченный орган – Департамент внутренней политики автономного округа, обеспечивающий непосредственное взаимодействие по вопросам защиты прав КМНС исполнительных органов автономного округа с участием общественных организаций, представляющих интересы КМНС: 14 исполнительных органов автономного округа реализуют мероприятия по социально-экономическому развитию КМНС. Для координации деятельности исполнительных органов автономного округа по решению задач защиты прав КМНС при Правительстве автономного округа созданы 2 публичные площадки представительства коренных народов: Совет представителей КМНС при Правительстве автономного округа, объединяющий представителей региональных общественных объединений КМНС автономного округа, а также делегированных представителей от аналогичных советов, образованных при главах муниципальных районов автономного округа; Межведомственная комиссия при Правительстве автономного округа по обеспечению развития КМНС в автономном округе. В 2020 году отделом развития КМНС Департамента внутренней политики автономного округа подготовлен ряд стратегических документов, являющихся ориентиром деятельности для органов власти: принята в новой редакции Концепция устойчивого развития КМНС автономного округа; утверждена Модельная муниципальная программа, обеспечивающая единство подходов при формировании перечня мероприятий муниципальных программ по устойчивому развитию КМНС; утверждена региональная модель устойчивого развития КМНС. Расширено представительство КМНС в совещательных органах при исполнительных органах государственной власти – в состав 9 общественных советов при исполнительных органах включены представители КМНС. Действующая структура содержит необходимые управленческие элементы и закрепленные полномочия для эффективного решения задач в данной сфере деятельности".

В январе Руслан Проводников принял участие во встрече с главой Берёзовского района Павлом Артеевым и депутатами муниципальной Думы и Советом городского поселения Берёзово.

Парламентарий Руслан Проводников предоставил информацию об итогах своей работы за предыдущий период 2021 года, поделился итогами своей традиционной рабочей поездки по Березовскому району, о многочисленных вопросах, поднимаемых жителями района на встречах, а также ответил на вопросы участников мероприятия.

Обратившись к депутатам и главе Березовского района Павлу Артееву, парламентарий Руслан Проводников, выразил надежду на дальнейшее взаимное сотрудничество, готовность оказывать помощь и поддержку в решении насущных вопросов и проблем жителей Березовского района.

После встречи депутат Думы Югры Руслан Проводников совместно с Председателем Думы Березовского района Зульфией Каневой провёл приём граждан по личным вопросам в местной общественной приёмной ВПП "Единая Россия" Березовского района.

В мае депутат принял участие в работе "правительственного часа" об итогах реализации национального проекта "Безопасные, качественные дороги на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" за 2021 год и реализации мероприятий государственной программы автономного округа "Современная транспортная система", в том числе направленных на развитие водного, железнодорожного, автомобильного и воздушного транспорта за 2021 год. На заседании Руслан Проводников доложил о состоянии вертолётной площадки труднодоступного поселения Ломбовож, которая круглогодично используется для приёма срочных санбортов. На данной вертолётной площадке не имеется дренажа, насыпи, она состоит из железобетонных плит, лежащих на земле, при повышении уровня воды её всегда топит. Также на площадке полностью отсутствует освещение. Требуется проведение реконструкции вертолётной площадки в деревне Ломбовож и приведение её в соответствие с требованиями, предъявляемыми для выполнения срочных санитарных заданий в дневное и ночное время. Средств для проведения надлежащей реконструкции площадки у сельского поселения Саранпауль (в состав которого входит деревня Ломбовож) не имеется.

Директор Департамента дорожного хозяйства и транспорта автономного округа Константин Гребешок пояснил, что данная ситуация будет рассмотрена и при необходимости поддержка муниципалитету будет оказана. Депутат выразил благодарность Правительству автономного округа, Департаменту дорожного хозяйства и транспорта Югры за содействие в решении проблемных вопросов жителей Берёзовского района и в решении актуального вопроса по строительству зимней автодороги "поселок Агириш – деревня Хулимсунт".

В сентябре на очередном заседании Думы Югры в ходе рассмотрения вопроса "Об информации об исполнении Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Об образовании в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре" в 2021 году", народный избранник Руслан Проводников обратился в адрес директора Департамента образования и науки Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Алексея Дренина, обозначив вопрос о необходимости принятия срочных мер в отношении

строительства социально значимого образовательного объекта "Средняя общеобразовательная школа в Приполярном" в Березовском районе. Проект предусмотрен Государственной программой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Развитие образования" и Адресной инвестиционной программой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов. Длительный период школа в Приполярном работает в старом помещении с очень высоким процентом износа. При содействии коллег депутатов, периодически парламентарий Руслан Проводников оказывает помощь школе в проведении ремонта, однако этого недостаточно, необходимо строительство нового здание школы и как можно скорее. Жители посёлка обеспокоены тем, что учителя уходят из школы, родители учащихся переводят своих детей к родственникам в другие поселения, где есть нормальные условия для их обучения. Директор Департамента образования и науки Югры Алексей Дренин сообщил, что необходимо дополнительно обсудить этот вопрос и предоставит всю информацию в адрес депутата. Ситуация по школе в Приполярном остается на контроле у парламентария.

В ходе очередного заседания Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера парламентарий Руслан Проводников и заслушивания доклада об исполнении в 2021 году закона автономного округа "Об образовании", с которым выступил директор Департамента образования и науки Югры Алексей Дренин, обратился в адрес докладчика, задал вопросы о возможности введения в рационы питания учащихся школ и дошкольных учреждений Берёзовского района (в перспективе и для населённых пунктов других районов округа) продуктов из оленины, рыбы местных пород, которые может поставлять Саранпаульская оленеводческая компания в необходимых объёмах и высоком качестве. "Считаю, что нужно обязательно использовать возможность обеспечения рациона детей в школах полезным, качественным мясом оленя вместо ввозимых из-за пределов автономного округа мясных продуктов, чтобы в первую очередь поддержать здоровье наших детей, а также поддержать собственного производителя и оленеводство округа в целом", – отметил Руслан Проводников.

Алексей Дренин пояснил, что это возможно при условии участия оленеводческих предприятий в конкурсах по закупке продуктов питания для соответствующих школ. Парламентарий Руслан Проводников также предложил к обсуждению вопросы нехватки кадров в оленеводческих предприятиях автономного округа. По ряду причин, в том числе связи с периодической нестабильностью на оленеводческих предприятиях (Саранпауль, Казым), происходит значительный отток молодых людей, которых не устраивают размеры заработной платы при сложных условиях труда и кочевом образе жизни. Это приводит к снижению престижности трудовой деятельности в оленеводстве. Как следствие, в оленеводческих предприятиях автономного округа сегодня не хватает молодых кадров, владеющих навыками оленеводства.

Старых опытных оленеводов, которые всегда передавали свой опыт молодым, которые и сейчас ещё могут это делать, становится всё меньше, в силу их возраста.

В целях сохранения и развития оленеводства, преемственности поколений необходимы условия для осуществления профориентации и профессиональной подготовки подрастающего поколения из числа коренных малочисленных народов Севера автономного округа. Необходимо создание условий для обучения традиционным видам хозяйственной деятельности в сфере оленеводства с применением нетрадиционных форм обучения, наставничества, в том числе, на базе сельских школ.

Все эти вопросы необходимо решать с участием как самих предприятий, так и соответствующих органов государственной власти автономного округа", – отметил народный избранник Руслан Проводников.

Обращения граждан, встречи с избирателями

№ п/п	Города и районы Ханты-Мансийского автономного округа	Жилищные вопросы	ЖКХ	Социальная сфера (образование, культура, наука, спорт)	Здравоохранение	Социальная защита	Экономика и финансовая политика	Обеспечение правопорядка и законности	Оказание материальной помощи	Предложения по совершенствованию законодательства	Экология и природопользование	Строительство и промышленность	Торговля и бытовое обслуживание	Связь и транспорт	Трудовые отношения	Земельные отношения	Иные вопросы (указать)	Всего обращений
1.	Березовский район	4		5		3		1	75			3						94
2.	Ханты-Мансийский район	3		5		5			7	1						1		22
3.	Октябрьский район			1														1
4.	Кондинский район				1			1										2
5.	г. Нефтеюганск								1									1
6.	г. Югорск		1															1
7.	г. Лангепас														1			1
8.	Сургутский район									1						1		2
	Иные территории																	
.	(территория не указана)								1									1
10.	г. Омск															1		1
Всего		7		12		9		1	85	1	4		3	2	2			126

За период 2022 года в адрес парламентария поступило 126 обращений от жителей Березовского, Ханты-Мансийского, Октябрьского, Сургутского, Кондинского районов, города Нефтеюганск, иных территорий. Обращения касались вопросов оказания материальной и финансовой помощи, улучшения жилищных условий, вопросов социальной сферы, здравоохранения, экологии и природопользования, иных вопросов.

Значительная часть вопросов прорабатывалась во взаимодействии с исполнительными органами государственной власти автономного округа, главами муниципальных образований, службами администраций, иными службами и организациями. Гражданам направлены письменные ответы,

даны консультации, в том числе, правового характера, оказана материальная помощь гражданам из депутатского фонда.

В Березовском районе остаются актуальными вопросы обеспечения жителей отдаленных труднодоступных поселений чистой питьевой водой, вопросы ЖКХ, вопросы по хранению и переработке ТКО, вопросы оказания медицинской помощи, недостатка медицинских кадров в отдельных поселениях, недостатка спортивного инвентаря и оборудования в учреждениях отдалённых сельских поселений.

Руслан Проводников в рамках своей депутатской деятельности в январе отчётного периода побывал в традиционной рабочей поездке по Берёзовскому району, посетил отдаленные труднодоступные населенные пункты: Березово, Саранпауль, Сартынья, Кимкъясуй, Сосьва, Приполярный, Хулымсунт, Светлый, Няксимволь, Игрим, Анеево, Шайтанку, Демино, Пугоры, Устрем, Теги. Встретился и пообщался с жителями поселений, провёл во всех поселениях приёмы граждан по личным вопросам, также встретился с главами поселений, представителями администраций, старостами, представителями организаций образовательных, медицинских иных учреждений.

В селе Саранпауль парламентарий встретился с коллективом Саранпаульской участковой больницы, посетил Саранпаульский детский сад "Оленёнок". Провёл встречу в Саранпаульском Доме культуры, а также традиционно принял участие в игре "Что? Где? Когда?", проходившем в Саранпаульском краеведческом музее. Встретился с учащимися Саранпаульской национальной школы искусств, смог посмотреть прекрасное концертное выступление детского национального коллектива "Голос Севера". Парламентарий высказал ребятам слова благодарности, а также слова признательности коллективу педагогов школы за воспитание юных творческих талантов, развитие национальной культуры коренных малочисленных народов Севера.

В Сосьве депутат встретился с руководителем Сосьвинского территориального отдела Людмилой Албиной, провёл приём граждан по личным вопросам, пообщался с жителями деревень Сартынья, Кимкъясуй и Ломбовож. Вопрос обеспечения жителей чистой водой, неоднократно поднимаемый на встречах, прорабатывался парламентарием в письменных обращениях в адрес главы Берёзовского района, Правительства автономного округа ещё в предыдущие периоды работы. Однако эта проблема остается острой и по сегодняшний день. Также стоит вопрос снижения заработной платы работников образования. Из-за сокращения количества воспитанников и обучающихся в детских садах и школах педагогам снижается ставка оплаты труда, при этом объём работы сохраняется. В Сартынье также актуален вопрос отсутствия интернет-связи.

В посёлке Приполярный, деревне Няксимволь являются острыми проблемы недостатка медицинских кадров, в этих поселениях и в посёлке Светлый жителей беспокоят вопросы отсутствия медицинского оборудования, в том числе стоматологического, частые поломки имеющегося, устаревшего медицинского оборудования.

Все вопросы граждан взяты на контроль парламентарием для последующей их проработки.

В посёлке Приполярный не удаётся решить вопрос с началом строительства Культурно-образовательного комплекса (школы) из-за длительности согласования проектно-сметной документации объекта, а также долгостроя Культурно-образовательного комплекса в Хулимсунте. Здание старой школы в Приполярном старое, с высоким процентом износа. Вопрос парламентарием ведется с 2017 года, он также остается на контроле.

Приёмы граждан в общественной приёмной ВПП "ЕДИНАЯ РОССИЯ".

Депутат Думы Югры Руслан Проводников провёл приёмы граждан по личным вопросам в Региональной общественной приёмной Председателя Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Д.А. Медведева в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, в городе Ханты-Мансийск (4 приёма: март, апрель, сентябрь, ноябрь), а также в пгт. Березово в Березовском отделении общественной приёмной (2 приёма: январь, август). Отработано 28 обращений избирателей, поступивших в адрес депутата по вопросам культуры коренных малочисленных народов Севера, улучшения жилищных вопросов, здравоохранения, развития спорта, оказания материальной и финансовой помощи.

Наказы избирателей:

1 кв. 2022 г.

Материальная помощь гражданам оказана на общую сумму 426 420 рублей.

Финансовая помощь:

Наименование организации	Сумма (руб.)
Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования Белоярского района "Дворец детского (юношеского) творчества г. Белоярский", г. Белоярский Цель: оказание финансовой помощи на приобретение оборудования для актового зала	250 000
Муниципальное автономное образовательное учреждение Белоярского района "Средняя общеобразовательная школа N 1 г. Белоярский", г. Белоярский Цель: оказание финансовой помощи на приобретение оборудования для пищеблока	150 000
Муниципальное автономное учреждение физической культуры и спорта Березовского района "Арена", пгт. Игрик Березовского района Цель: оказание финансовой помощи на приобретение компьютерной техники	200 000
Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования "Центр "Поиск", с. Саранпауль Березовского района Цель: оказание финансовой помощи на приобретение хоккейной экипировки	469 980
Муниципальное автономное учреждение "Саранпаульский дом культуры", с. Саранпауль Березовского района Цель: оказание финансовой помощи на проведение праздника "Медвежьи игрища"	300 000

2 кв. 2022 г.
 Материальная помощь гражданам оказана на общую сумму
 347 184 рублей.

Финансовая помощь:

Наименование организации	Сумма (руб.)
Бюджетное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Березовская районная больница", пгт. Березово Березовского района Цель: оказание финансовой помощи на приобретение бензинового генератора, сварочного полуавтомата, сварочной порошковой проволоки	193 700
Бюджетное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Государственная библиотека Югры", г. Ханты-Мансийск Цель: оказание финансовой помощи на подготовку и издание собрания сочинений Е.Д. Айпина в пяти томах	425 000
Муниципальное автономное учреждение физической культуры и спорта Березовского района "Арена", пгт. Игрик Березовского района Цель: оказание финансовой помощи на приобретение товаров спортивного и туристского назначения	238 053
Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад "Малышок", пгт. Березово Березовского района Цель: оказание финансовой помощи на замену оконных блоков	244 987
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение "Ванзетурская средняя общеобразовательная школа", п. Ванзетур Березовского района Цель: оказание финансовой помощи на приобретение ковра, матрацев, постельного белья, полотенец для детского сада "Капелька"	150 000
Муниципальное автономное учреждение "Саранпаульский дом культуры", с. Саранпауль Березовского района Цель: оказание финансовой помощи на поездку фольклорного коллектива "Эргин сим" в г. Урай	166 000
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение "Саранпаульская средняя общеобразовательная школа", с. Саранпауль Березовского района Цель: оказание финансовой помощи на приобретение методических игровых комплексов для структурных подразделений в с. Ломбовож, д. Кимкъясуй, д. Щекурья	258 000
Муниципальное автономное учреждение "Березовский районный дом культуры", пгт. Березово Березовского района Цель: оказание финансовой помощи на приобретение тепловых пушек, материалов для замены электропроводки для сельского клуба в с. Няксимволь	180 676

Общественная деятельность по приобщению детей и молодёжи к занятиям физической культурой, спортом, здоровому образу жизни.

Депутат Думы Югры Руслан Проводников, считая важным участие в содействии по привлечению граждан и подрастающего поколения к занятиям физической культурой и спортом, ведению здорового образа жизни продолжает свой социальный проект "Утро с чемпионом", призываая граждан, во время своих утренних марафонов следить за своим здоровьем и за здоровьем близких, детей, к занятиям утренней зарядкой на свежем воздухе, утренними прогулками, делиться и передавать эстафету тем, кому ещё предстоит преодолеть себя, избавиться от лени и присоединиться к проекту!

Руслан Проводников участвует в различных спортивных мероприятиях и встречах с детьми и подростками в школах, библиотеках, встречи с юными спортсменами, воспитанниками спортивных учреждений и спортивных секций, иных организаций не только на территории автономного округа, но и в других городах разных уголков России, считая такое участие, в качестве представителя регионального законодательного органа власти,

профессионального спортсмена, важным и необходимым, для целей привлечения наибольшего числа людей, в особенности детей и подростков, к занятиям физической культурой, спортом и ведению здорового образа жизни.

Участие в мероприятиях по приобщению к спорту и здоровому образу жизни:

- участие в торжественном открытии финала первенства автономного округа по боксу среди юношей 2008-2009 годов рождения в зачёт IV Спартакиады Югры "Спортивные таланты Югры" в Нижневартовске (март),
- встреча с юными спортсменами в рамках учебно-тренировочного мероприятия "Смена "Время первых", организованного Югорским колледжем олимпийского резерва в Ханты-Мансийске (апрель),
- участие в качестве почетного гостя в масштабном событии федерального уровня – Первенстве УФО по боксу среди юношей 13–14 лет в посёлке Приобье на базе спортивного комплекса "Энергия" (апрель),
- участие в качестве почетного гостя в соревнованиях на Кубок главы города Лангепаса по боксу (апрель),
- в качестве почетного гостя принял участие торжественном мероприятии, посвящённом Дню знаний в Югорском колледже-интернате олимпийского резерва в Ханты-Мансийске (1 сентября),
- побывал в Ханты-Мансийском районе, провел встречу с учащимися и коллективом Средней общеобразовательной школы в деревне Шапша. Провёл беседу по вопросам важности вовлечения людей всех возрастов, в особенности подрастающего поколения к спорту и здоровому образу жизни (сентябрь),
- участие поздравительных мероприятий к Дню Белоярского района в Центре культуры и досуга "Камертон" города Белоярский. В рамках празднования Дня Белоярского района во Дворце спорта города Белоярский состоялась матчевая встреча по боксу социально-спортивного проекта "Сибирский Рокки" между командами Югры и Белоярского района (сентябрь),
- участие во встрече с учениками 8-11 классов и коллективом педагогов средней общеобразовательной школы №1 имени Созонова Юрия Георгиевича в Ханты-Мансийске (октябрь),
- участие в мероприятии открытия зимнего спортивного сезона 2022–2023 в Югре, прошедшего в рамках Всероссийской массовой акции "Спортивная зима". Мероприятие состоялось на арене Ледового дворца спорта в Ханты-Мансийске (декабрь).

Иная деятельность

Ассамблеей подготовлен и выпущен номер общероссийской газеты коренных народов Севера "Вестник Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры", посвящённый 25-летию Ассамблеи представителей

коренных малочисленных народов Севера Думы Югры и десятый ежегодный Календарь "Даты, факты, события финно-угорского мира".

Деятельность Ассамблеи, депутата Проводникова Р.М. представлена на официальном сайте Думы Югры (<https://www.dumahmao.ru/>) и в социальных сетях сети "Интернет".